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Alt2
Correction de l’évaluation de l’activité 3-2

Sujet Alternatif 2

Réactif Ion à
caractériser résultat

Hydroxyde de
Sodium

Ion fer (II),
(Fe2+)

Précipité VERT
d’hydroxyde de fer (II)

Ion fer (III),
(Fe3+)

précipité ROUILLE
d’hydroxyde de fer(III)

Ion cuivre (II),
(Cu2+)

Précipité BLEU
d’hydroxyde de cuivre

Nitrate
d’argent

Ion chlorure
Cl−

Précipité BLANC de
chlorure d’argent qui
noircit à la lumière

Document 1 Test de quelques ions

Le professeur place une solution dans
deux tubes à essais. Dans le 1er, il rajoute de
la soude et dans le second du nitrate d’argent.

1. Dites ce qu’il observe dans les deux
tubes à essais.
a) Dans le tube avec de la soude le pro-
fesseur observe : un précipité rouille.

b) Dans le tube avec de le
nitrate d’argent, le professeur observe : un
précipité blanc qui noircit à la lumière.

2. Quel ion le professeur a-t-il identifié
avec la soude ?
Il a identifié l’ion Fer(III).

3. Quel ion le professeur a-t-il identifié
avec le nitrate d’argent ?
Il a identifié l’ion chlorure.

Solution
inconnue
+ Soude

Solution in-
connue + Ni-
trate d’ar-
gent
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4. S’il avait testé du chlorure de fer(II), il aurait observé...
□ ...le même résultat en pré-
sence de soude

□ ...un précipité vert en pré-
sence de nitrate d’argent

⊠ ...le même résultat en pré-
sence de nitrate d‘argent

□ ...un précipité bleu en pré-
sence de nitrate d’argent

⊠ ...un précipité vert en pré-
sence de soude

⊠ ...un précipité blanc en pré-
sence de nitrate d’argent

□ ...un précipité bleu en pré-
sence de soude

□ ...un précipité blanc en pré-
sence de soude

5. A l’aide du tableau périodique (voir au dos), trouvez les bonnes
réponses.
⊠ L’atome de cuivre a 29 pro-
tons

□ L’atome de cuivre a 63 élec-
trons

□ L’atome de cuivre a 27 pro-
tons

⊠ L’atome de cuivre a 29 élec-
trons

□ L’atome de cuivre a 63 pro-
tons

□ L’atome de cuivre a 70 élec-
trons

□ L’atome de cuivre a 70 pro-
tons

□ L’atome de cuivre a 27 élec-
trons

6. Pour chaque ligne, reliez ce qui va ensemble.
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• Electriquement neutre

• Est chargé positivement

• Est chargé négativement
Atome de fer •

• Electriquement neutre
• Est chargé positivement
• Est chargé négativement

Atome de chlore •

• Electriquement neutre

• Est chargé positivement

• Est chargé négativement

Ion fer (III) / Fe3+ •

• Electriquement neutre
• Est chargé positivement

• Est chargé négativement

Ion chlorure / Cl− •
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